
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Κοινό μήνυμα των Συλλόγων Επιστημόνων Μαιών (ΣΕΜ) Ελλάδος με αφορμή το υπό 

διαβούλευση νομοσχέδιο για την ένταξη στα ΒΕΑ 
 
 

Ο Σύλλογοι Μαιών/Μαιευτών εκφράζουν την έντονη αντίθεσή τους στις διατάξεις 

του υπό διαβούλευση νομοσχεδίου «ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ’ – Συνταξιοδοτικές Ρυθμίσεις και 

Άλλες Διατάξεις Αρμοδιότητας Γενικής Γραμματείας Κοινωνικών Ασφαλίσεων» και 

ειδικότερα στο άρθρο 38, το οποίο προβλέπει την ενοποίηση των προϋποθέσεων 

συνταξιοδότησης μόνο για συγκεκριμένες κατηγορίες εργαζομένων του Ε.Σ.Υ. και 

του Ε.Κ.Α.Β., αποκλείοντας άλλους επαγγελματίες Υγείας που εργάζονται 

καθημερινά υπό τις ίδιες, αν όχι δυσμενέστερες, συνθήκες. 

Οι μαίες, όπως και οι υπόλοιποι επαγγελματίες Υγείας, βρίσκονται διαρκώς στην 

πρώτη γραμμή του δημόσιου συστήματος περίθαλψης. Παρέχουν φροντίδα σε 

γυναίκες, μητέρες και νεογνά σε όλες τις φάσεις της αναπαραγωγικής ζωής, 

αναλαμβάνοντας αυξημένη επιστημονική, επαγγελματική και ηθική ευθύνη. Η 

παρουσία τους είναι καθοριστική στις αίθουσες τοκετών, στα μαιευτικά και 

γυναικολογικά τμήματα, στις εφημερίες, στα εξωτερικά ιατρεία και στις δομές 

πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, όπου καλούνται καθημερινά να διαχειριστούν 

επείγοντα περιστατικά και κρίσιμες καταστάσεις που αφορούν δύο ζωές ταυτόχρονα. 

Παράλληλα, οι μαίες, οι ιατροί, οι φυσικοθεραπευτές, οι επισκέπτες υγείας, οι 

τραυματιοφορείς, οι τεχνολόγοι ακτινολογικών και ιατρικών εργαστηρίων και το 

σύνολο των επαγγελματιών Υγείας εκτίθενται καθημερινά σε λοιμώδη νοσήματα, 

βιολογικούς παράγοντες, ακτινοβολία, σωματική καταπόνηση, νυχτερινή εργασία και 

έντονη ψυχική επιβάρυνση. Οι συνθήκες αυτές δεν διαφοροποιούνται ανάλογα με τον 

επαγγελματικό τίτλο, ούτε μπορούν να αποτελέσουν αντικείμενο επιλεκτικής 

αναγνώρισης από την Πολιτεία. 

Η εξαίρεση ολόκληρων επαγγελματικών κλάδων από ρυθμίσεις που αφορούν την 

αναγνώριση της επαγγελματικής επικινδυνότητας και της ιδιαίτερης φύσης της 

εργασίας τους συνιστά κατάφωρη αδικία. Δημιουργεί εργαζόμενους δύο ταχυτήτων 

μέσα στο ίδιο σύστημα υγείας, καλλιεργεί διαχωρισμούς και απαξιώνει την 

προσφορά χιλιάδων υγειονομικών που κράτησαν και συνεχίζουν να κρατούν όρθιο το 

Εθνικό Σύστημα Υγείας. 

Ο Σύλλογοι Μαιών/Μαιευτών ζητούν την άμεση επανεξέταση και τροποποίηση των 

σχετικών διατάξεων, ώστε να διασφαλιστεί η ισότιμη αντιμετώπιση όλων των 

επαγγελματιών Υγείας. Για αυτό καλούμε όλες τις μαίες και όλους τους συναδέλφους 

να συμμετέχουν στην τρίωρη στάση εργασίας την Παρασκευή 05/06/2026 και ώρες 

12:00 – 15:00 με παράλληλη παράσταση διαμαρτυρίας έξω από το κτίριο του 

Υπουργείου Υγείας στις 12:30. 

Οι Σύλλογοι Επιστημόνων Μαιών (ΣΕΜ) Ελλάδος 
 

Σύλλογος Επιστημόνων Μαιών Αθήνας 
Σύλλογος Επιστημόνων Μαιών Αιγαίου 

Σύλλογος Επιστημόνων Μαιών Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 
Σύλλογος Επιστημόνων Μαιών Θεσσαλονίκης 

Σύλλογος Επιστημόνων Μαιών Ιωαννίνων 



 

Σύλλογος Επιστημόνων Μαιών Κρήτης 
Σύλλογος Επιστημόνων Μαιών Λάρισας 

Σύλλογος Επιστημόνων Μαιών Ναυπλίου 
Σύλλογος Επιστημόνων Μαιών Πατρών 

 

 

 


